
ПРОКУРАТУРА РАЙОНА РАЗЪЯСНЯЕТ 

 

«Льготы и меры социальной поддержки для опекунов» 

 

Для опекунов помимо денежных выплат законодательством 

предусмотрен ряд льгот и мер социальной поддержки, которые в 

значительной части совпадают с гарантиями для родителей.  

Для опекунов-налогоплательщиков предусмотрены, следующие 

налоговые льготы: 

1) стандартный налоговый вычет на каждого несовершеннолетнего 

ребенка; 

2) имущественные налоговые вычеты в части расходов опекуна на 

новое строительство либо приобретение на территории РФ за счет 

собственных средств жилого дома, квартиры, комнаты или доли (долей) в 

них, приобретение земельных участков под ИЖС или с расположенными на 

них жилыми домами или доли (долей) в них в собственность своих 

несовершеннолетних подопечных, а также подопечных, признанных судом 

недееспособными. В том числе опекуны могут получить имущественный 

вычет в сумме своих расходов на погашение процентов по целевым займам 

(кредитам), полученным на указанные расходы по строительству или 

приобретению недвижимости; 

3) льготы по уплате земельного налога и налога на имущество 

физических лиц для лиц, имеющих трех и более несовершеннолетних детей; 

4) социальный налоговый вычет в сумме, уплаченной опекуном за 

обучение своих несовершеннолетних подопечных по очной форме обучения, 

но не более установленной суммы (с 2024 г. - 110 000 руб. на каждого 

ребенка); 

5) социальный налоговый вычет в сумме, уплаченной опекуном за 

медицинские услуги (в соответствии с установленным перечнем), оказанные 

его несовершеннолетним подопечным, а также в размере стоимости 

назначенных им лечащим врачом и приобретенных опекуном лекарственных 

препаратов; 

6) социальный налоговый вычет в сумме, уплаченной опекуном за счет 

собственных средств за физкультурно-оздоровительные услуги, оказанные 

его несовершеннолетним подопечным физкультурно-спортивными 

организациями, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими 

деятельность в области физической культуры и спорта в качестве основного 

вида деятельности. 

Гарантии в сфере пенсионного обеспечения. 

Опекуны инвалидов с детства или лица, являвшиеся опекунами 

инвалидов с детства, воспитавшие их до восьмилетнего возраста, имеют 

право на досрочную страховую пенсию по старости при наличии 

установленной величины ИПК (в 2024 г. - не ниже 28,2) и страхового стажа 

не менее 20 и 15 лет (соответственно для мужчин и женщин). Кроме того, 

опекуны, получающие страховые пенсии и исполняющие свои обязанности 



по договору об осуществлении опеки или попечительства на возмездных 

условиях, в отличие от иных работающих пенсионеров, имеют право на 

корректировку страховой пенсии и индексацию размера фиксированной 

выплаты к ней. 

Иные гарантии. 

Опекуны в общем случае освобождены от уплаты родительской платы 

за содержание в детском саду подопечных детей. Также опекунам 

несовершеннолетних родных брата или сестры при отсутствии других лиц, 

обязанных по закону их содержать, предоставляется отсрочка от призыва на 

военную службу по мобилизации.  

 

 

 

 

 

 


